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GRANDEZZE FISICHE E MISURE

La misura e gli errori: le grandezze fisiche- misure di: lunghezze, aree e volumi, tempo, massa e densità- l’incertezza di misura.

La rappresentazione dei dati: grafici cartesiani-  proporzionalità tra grandezze- rappresentazione di un fenomeno

Le grandezze vettoriali: gli spostamenti e i vettori- le forze- gli allungamenti elastici- le operazioni sulle forze- le componenti di una forza.

LE FORZE E L’EQUILIBRIO

L’equilibrio dei corpi solidi: l’equilibrio di un punto materiale- la forza di attrito- l’equilibrio di un corpo rigido- le forze su un corpo rigido-  le macchine semplici.

L’equilibrio dei fluidi: la pressione- la pressione dei liquidi- il principio di Pascal i vasi comunicanti- la pressione atmosferica- la legge di Stevino- la spinta di Archimede.

IL MOVIMENTO DEI CORPI

Il moto rettilineo: il movimento dei corpi- strumenti per lo studio del moto- la velocità- il moto rettilineo uniforme-  l’accelerazione- il moto rettilineo uniformemente accelerato-  la legge oraria.

LE FORZE E IL MOVIMENTTO

I principi della dinamica: sistemi di riferimento inerziali e non inerziali- forze apparenti – primo e secondo principio della dinamica.
Esperienze svolte in laboratorio

Misure di lunghezze con il righello, la bindella e il calibro. Misure di massa con la bilancia a bracci uguali. Il pendolo. L’elasticità dei corpi: la legge di Hooke. L’equilibrio tra forze. Il piano inclinato. L’esperienza di Magdeburgo e di Torricelli. I vasi comunicanti. Il principio di Pascal, Archimede e il diavoletto di Cartesio.  Moto rettilineo uniforme e legge d'inerzia. Moto rettilineo uniformemente accelerato e secondo principio della dinamica.  Moto parabolico.
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