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DINAMICA

I principi della dinamica – Sistemi di riferimento inerziali e non inerziali – Le forze apparenti: la forza centrifuga
ENERGIA E LAVORO
Il lavoro di una forza costante- energia cinetica e teorema dell’energia – l’energia potenziale gravitazionale ed elastica – forze conservative e conservazione dell’energia meccanica.
IL CALORE

Unità 1: termologia. L'organizzazione della materia; la misura della temperatura; la dilatazione termica; la legge della termologia; l'equilibrio termico; i cambiamenti di stato; la propagazione del calore.

Unità 2: la termodinamica. L'equilibrio dei gas; trasformazioni termiche e legge dei gas perfetti; teoria cinetica dei gas; energia interna; lavoro in una trasformazione termodinamica; primo principio della termodinamica; secondo principio della termodinamica.

LE ONDE  E LA LUCE

Unità 1: le onde meccaniche. Le onde meccaniche e la loro propagazione; caratteri delle onde; 

le onde sonore e i loro caratteri; l'effetto Doppler; interferenza e diffrazione.

Unità 2: la luce. La propagazione della luce; riflessione; rifrazione; diffrazione; gli specchi curvi; le lenti; strumenti ottici.

CARICHE E CORRENTI ELETTRICHE

Unità 1: le cariche elettriche. Fenomeni elettrostatici, la legge di Coulomb
ELETTRICITA' E MAGNETISMO

Unità 1: il campo magnetico. Fenomeni magnetici; il campo magnetico della terra; forze su conduttori percorsi da corrente

Laboratorio
Il terzo principio della dinamica: gli urti – I termometri e le scale termometriche – La dilatazione lineare dei solidi e dei liquidi – La legge di Boyle – la legge di Gay-Lussac – La legge dei Gas di Volta – Il calorimetro – Il mulinello di Joule – L’ondoscopio – suoni e le onde meccaniche – Riflessione, rifrazione e diffrazione con l’ondoscopio – gli specchi piani e curvi: legge dei punti coniugati – L’elettrizzazione dei corpi – l’elettroscopio condensatore di Volta – Il magnetismo: il campo magnetico della terra – campo magnetico prodotto da correnti elettriche.
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