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	LE FUNZIONI

Definizione di funzione, classificazione di funzioni, dominio di una funzione e segno. Intersezioni di una funzione con l'asse x e con l'asse y. Funzioni pari e funzioni dispari, funzioni periodiche, funzioni iniettive e suriettive, funzioni biunivoche, funzioni crescenti e decrescenti, funzioni monotone.  La funzione inversa; le funzioni composte.  Lettura del grafico di una funzione.

	LIMITI e CONTINUITA’

La topologia della retta: gli intervalli, gli intorni di un punto, i punti di accumulazione. La definizione di limite e il suo significato. Il teorema di unicità del limite, il teorema del confronto, il teorema della permanenza del segno.

Il limite per eccesso e il limite per difetto, il limite destro e il limite sinistro. I teoremi del calcolo dei limiti, le forme indeterminate e loro scioglimento, i limiti notevoli.

Calcolo e rappresentazione degli asintoti orizzontali,  verticali e obliqui di una funzione. Cenno al grafico di una funzione tramite calcolo del dominio, intersezioni con gli assi, segno, limiti e asintoti.

La definizione di funzione continua; teoremi sulle funzioni continue: il teorema di Weierstrass; il teorema dei valori intermedi, il teorema di esistenza degli zeri. I punti di discontinuità di una funzione e la loro classificazione.

	DERIVATA DI UNA FUNZIONE

Il rapporto incrementale, la derivata di una funzione e il suo significato geometrico. La retta tangente al grafico di una funzione in un punto. I punti stazionari, i punti di non derivabilità: flessi a tangente verticale, le cuspidi e i punti angolosi. La continuità e la derivabilità. Derivate fondamentali, i teoremi sul calcolo delle derivate: la derivata di una costante per una funzione, la derivata della somma di funzioni, la derivata del prodotto di funzioni, la derivata della potenza di una funzione, la derivata del reciproco di una funzione, la derivata del quoziente di funzioni, la derivata di una funzione composta, la derivata di f(x)g(x). La derivata della funzione inversa. 

	ALGEBRA LINEARE

Definizione di matrice, algebra delle matrici, operazioni e loro proprietà. Determinante di matrici quadrate: regola di Sarrus e dei complementi algebrici. Matrice trasposta, rango di una matrice.

Matrici e sistemi lineari. Sistemi di n equazioni in n incognite, regola di Cramer. Sistemi di n equazioni in m incognite: teorema di Rouchè-Capelli, risoluzione di un sistema lineare.
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