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l’unificazione dell’italia

Cavour: la politica interna ed estera; La Seconda Guerra d’Indipendenza; Dai “Mille” alla proclamazione del regno; La Destra Storica.
l’età dell’industrializzazione
Lo sviluppo della Prima Rivoluzione Industriale in Europa e negli USA; Il socialismo utopistico; Robert Owen, Pierre-Joseph Proudhon.
la seconda rivoluzione industriale
La Seconda Rivoluzione Industriale; All’insegna dell’acciaio, dell’elettricità e della chimica; Lo sviluppo dei traffici e dell’industria in Europa e negli Stati Uniti; Un profondo rinnovamento dei processi produttivi e della vita sociale; La grande “depressione”; La nascita del sistema di fabbrica; Marx e il Marxismo; la Prima Internazionale.
stati che si consolidano, stati che nascono

La Prussia di Bismarck e l’unificazione tedesca; Le conseguenze in Italia: l’annessione del Veneto e la conquista di Roma; La Francia dal Secondo Impero alla Terza Repubblica; La guerra di Secessione; La Costituzione americana del 1865: emendamenti XIII e XV. La Germania Guglielmina; L’Austria-Ungheria di Francesco Giuseppe; La Russia Zarista.

l’età delle grandi potenze
L’apogeo dell’Inghilterra Vittoriana; L’ascesa della Germania Guglielmina; La Francia della Terza Repubblica: il caso Dreyfus; L’Austria di Francesco Giuseppe.
il complesso itinerario dell’italia

L’avvento della Sinistra costituzionale; Il movimento operaio italiano e la nascita del Partito Socialista; La crisi di fine secolo; La Triplice alleanza; La politica coloniale italiana.
l’età delle masse
La società di massa; Le nuove forme della politica; La Belle Époque: i dilemmi della cultura europea.
Paesi europei e italia agli inizi del secolo

La situazione politica in Gran Bretagna e in Francia; La Rivoluzione russa del 1905; L’Italia Giolittiana; Il fenomeno migratorio e la “questione meridionale”; La politica estera italiana e la spedizione in Libia; La conclusione dell’Età Giolittiana.
la genesi del conflitto mondiale

La crisi degli equilibri politici europei; La situazione prebellica; Lo scoppio del conflitto. 

la grande guerra

Il primo anno di guerra (1914); L’Italia dalla neutralità all’entrata in guerra; La guerra di logoramento (1915-1916); La svolta del 1917; La fine del conflitto; I trattati di pace e il nuovo assetto geopolitico dell’Europa; La delusione dell’Italia: la “vittoria mutilata” e il bilancio della guerra.
la russia dai governi provvisori alla rivoluzione sovietica

Il crollo del regime zarista e i soviet; Lenin e le “Tesi di Aprile”; La rivoluzione d’Ottobre; La guerra civile; Verso la costruzione del Socialismo.
il fascismo al potere in italia

La crisi del dopoguerra; La fondazione dei Fasci di combattimento; Il Biennio rosso; Dal governo Nitti alla marcia su Roma; La costruzione del regime.

la situazione nel resto d’europa

La crisi dei grandi imperi; La Repubblica di Weimar; La Francia e la Gran Bretagna.
la crisi economica degli anni trenta
Gli USA degli Anni Ruggenti; Il crollo di Wall Street e la crisi economica; La reazione degli USA alla crisi: Roosevelt e il New Deal.
l’età dei totalitarismi
La costruzione dello Stato fascista in Italia: le scelte economiche; I rapporti con la Chiesa e la concezione dello Stato; Propaganda e dissenso; La politica estera e le leggi razziali; La fine della Repubblica di Weimar e il Nazismo in Germania; Lo Stato totalitario in Germania, Lo Stalinismo in Unione Sovietica; I regimi autoritari in Europa.
la seconda guerra mondiale

Verso la catastrofe; Lo scoppio del conflitto e le prime operazioni, la “guerra lampo” (1939-1940); L’attacco nazista all’URSS e l’intervento americano; 1942-1943: inizia la crisi delle forze del patto del tripartito; 1943-1944: il crollo del regime fascista, l’offensiva alleata in Italia; 1944-1945: la conclusione del conflitto e la sconfitta del Nazismo; La Conferenza di Potsdam e l’assetto postbellico; I trattati di pace.
l’italia dalla caduta del fascismo alla liberazione

L’Italia divisa: il Regno del Sud fra il 1943 e il 1944; Il Centro-Nord: l’occupazione nazifascista e la Resistenza; Dalla Liberazione al governo Parri; Dal primo governo De Gasperi alla Costituente. La ricostruzione dell’Italia. 
l’italia del dopoguerra 
L’Italia è una repubblica; Il 1947 e il 1948; Gli anni del boom economico.
il contesto internazionale
Le nuove organizzazioni mondiali; L’inizio della guerra fredda; Le due Germanie; La sovietizzazione dell’Europa orientale; La guerra di Corea; Verso l’integrazione europea; La Comunità Europea.
Cenni a vicende, problemi e scenari del mondo contemporaneo
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