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Programma:  

                          Unità 1:  Uso e funzione del  present simple e present continuos, uso degli articoli a/an, the, età, stadi della vita e  suffissi dei sostativi.

                          Unità 2:  Uso e funzione del past simple con il to be, uso del past simple con i verbi regolari e irregolari, uso del past continuous e uso delle parole collegate con i crimini.

                          Unità 3:  Uso dei countable e uncountable, uso dei pronomi relativi, uso dei suffissi negativi, studio delle nazionalità/nazioni/lingue e uso del some/any/much/a lot(of)/a few/a little.

                          Unità 4:  Uso e funzione del present perfect con for e since,uso del presenti perfect con    just/yet/already, parti del corpo,problemi di salute e malattie,  sostantivi composti collegati alla salute e alla medicina.

                          Unita 5:  Uso dei comparativi e dei superlativi, aggettivi che descrivono i programmi TV, aggettivi che finiscono in –ing /ed.

                          Unità 6:  Uso e funzione linguistica  dei futuri:  Will,  be going to, futuro con il may/might, present simple per azioni future, present continuous,  i differenti usi del get. Periodo ipotetico di  tipo 0 e Primo tipo.

Di ogni Unità sono stati svolti esercizi relativi alla Vocabulary, Reading, Grammar, Life Skills, Speaking, Writing ed  Exam sucess.
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