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	FUNZIONI 
Ripasso: le funzioni continue, definizione;  punti di discontinuità e la loro classificazione; teoremi di Weierstrass, dei valori intermedi  e di esistenza degli zeri; derivata di una funzione e retta tangente ad una curva in un suo punto; punti di non derivabilità.


	TEOREMI DEL CALCOLO DIFFERENZIALE

I teoremi sulle funzioni derivabili: il teorema di Lagrange e le sue conseguenze, il teorema di Rolle, il teorema di Cauchy, il teorema di de L'Hospital.



	LO STUDIO DI FUNZIONE

Grafico di una funzione: dominio, segno, intersezioni con assi, calcolo dei limiti e relativi asintoti; 
monotonia di una funzione; massimi e minimi assoluti e relativi, flessi e concavità. Studio di funzioni polinomiali, razionali fratte, irrazionali, trascendenti logaritmiche ed esponenziali. Problemi di massimo e di minimo. 


	GLI INTEGRALI 
Le primitive di una funzione. L'integrale indefinito e sue proprietà. Gli integrali indefiniti immediati; integrali delle funzioni la cui primitiva è una funzione composta. Integrazione delle funzioni razionali fratte. L'integrazione per sostituzione. L'integrazione per parti. 
Gli integrali definiti: definizione e proprietà. Il teorema fondamentale del calcolo integrale, teorema della media con dimostrazione e valore medio di una funzione. Calcolo dell’integrale definito.

Calcolo di aree di superfici piane e di volumi di solidi di rotazione.
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