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PROGRAMMA DI MATEMATICA A.S. 2019/20
CLASSE: 1INF2
DOCENTE:R.MONTEVERDI
GLI INSIEMI NUMERICI
Le operazioni in N, ricerca del M.C.D. e   m.c.m. I numeri interi e le operazioni in Z; numeri razionali e le operazioni in Q. Problemi con le percentuali. Cenni ai numeri reali.

IL CALCOLO LETTERALE 
Espressioni algebriche – I monomi – Prodotto, potenze, somma algebrica e quoziente di espressioni monomie – M.C.D. e m.c.m di monomi – I polinomi e le operazioni con essi: addizione, moltiplicazione, prodotti notevoli, divisione di un polinomio per un monomio– Divisione tra polinomi – Regola del resto di Ruffini – Divisione tra polinomi con il metodo di Ruffini.

SCOMPOSIZIONE DEI POLINOMI

Raccoglimento a fattor comune totale e parziale – Scomposizioni mediante le regole sui prodotti notevoli – Trinomio caratteristico – Scomposizione mediante la regola di Ruffini – M.C.D. e m.c.m. tra polinomi.

FRAZIONI ALGEBRICHE

Definizione di frazione algebrica – Semplificazione – Somma algebrica – Moltiplicazione – Divisione – Elevamento a potenza – Espressioni con le frazioni algebriche.

EQUAZIONI e DISEQAZIONI

Principi di equivalenza e loro conseguenze – Classificazione delle equazioni – Grado delle equazioni – Risoluzione di equazioni di primo grado intere– Equazioni di grado superiore al primo scomponibili e risolvibili con la legge di annullamento del prodotto – I problemi risolvibili con equazioni di primo grado. Disequazioni lineari, di grado superiore al primo, sistemi di disequazioni.

Cenni alle equazioni fratte.
GLI INSIEMI

Definizione di insieme, rappresentazione di un insieme. I sottoinsiemi propri e impropri. Le operazioni con gli insiemi: intersezione e unione e loro proprietà; la differenza di due insiemi, l'insieme complementare di un insieme, il prodotto cartesiano. L'insieme delle parti e la partizione di un insieme.

IL METODO ASSIOMATICO E GLI ENTI GEOMETRICI FONDAMENTALI

Assiomi e teoremi – Ipotesi, tesi e dimostrazione – Il punto, la retta, il piano e postulati ad essi relativi.

SEGMENTI ED ANGOLI

Semirette, segmenti e semipiani – Confronto di segmenti – Somma di segmenti – Punto medio di un segmento-Angoli – Confronto di angoli – Somma di angoli – Bisettrice di un angolo-Angoli consecutivi, adiacenti ed opposti al vertice – Angoli retti, acuti ed ottusi – Angoli complementari, supplementari.

I POLIGONI ED I TRIANGOLI

Definizione di poligono – Definizione di triangolo – Classificazione dei triangoli rispetto ai lati e rispetto agli angoli – Punti e segmenti notevoli di un triangolo – Somma degli angoli interni di un triangolo – Disuguaglianze triangolari – Angolo esterno di un triangolo, 1 teorema dell’angolo esterno.
CONGRUENZA DEI TRIANGOLI
Criterio generale di congruenza dei triangoli – I tre criteri di congruenza dei triangoli – Proprietà dei triangoli isosceli e teoremi ad esso legati.
I RAPPRESENTANTI






L’INSEGNANTE
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