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Ripasso 
Monomi – Polinomi - Prodotti notevoli - Frazioni algebriche -Equazioni di primo grado - esercizi.
Equazioni

Equazioni di primo grado frazionarie - Equazioni di primo grado letterali - Problemi di primo grado - Equazioni di secondo grado - L’equazione completa - La formula ridotta - Le equazioni incomplete – Equazioni parametriche - Esercizi.
Disequazioni..
Disequazioni di primo grado - Disequazioni di primo grado frazionarie - Disequazioni di secondo grado – Risoluzione algebrica e grafica - Disequazioni di secondo grado frazionarie - Sistemi di disequazioni – Esercizi.
Sistemi

Le equazioni di primo grado in due incognite ed i sistemi - I principi di equivalenza - La risoluzione di un sistema - Metodo di confronto - Metodo di sostituzione - Metodo di riduzione - Metodo di Cramer - I sistemi con un numero superiore di equazioni - I sistemi come modello di problemi - Sistemi di secondo grado - Sistemi di grado superiore al secondo – Esercizi.
I radicali

La funzione potenza e la sua inversa - La proprietà invariantiva dei radicali - I radicali ed il valore assoluto - Le operazioni con i radicali - Moltiplicazione, divisione - Trasporto di fattori – Riduzione allo stesso indice - Potenze, radici - Addizione, sottrazione - La razionalizzazione del denominatore di un frazione – Radicali doppi - Esercizi.
Le equazioni di grado superiore al secondo

Il caso generale - Alcune equazioni particolari in R - Le equazioni binomie - Le equazioni trinomie - Le equazioni biquadratiche – Equazioni parametriche - Esercizi.
Introduzione alla statistica
I dati statistici – La rappresentazione grafica dei dati – Gli indici di posizione centrale – Gli indici di variabilità – Esercizi.

La circonferenza

Definizione e caratteristiche di circonferenza e cerchio - Posizioni reciproche di rette e circonferenze - Angoli alla circonferenza ed angoli al centro – Esercizi.
     Il calcolo delle aree
     Le aree dei poligoni - I teoremi di Euclide - Il teorema di Pitagora–Esercizi.
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