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	MATERIALI DI INTERESSE INDUSTRIALE
.    I materiali: generalità. Proprietà fisiche, chimiche, meccaniche e tecnologiche dei materiali. Il ferro e le sue leghe. Processi siderurgici: l’altoforno. La ghisa: tipi, caratteristiche e designazione. L’acciaio: la produzione dell’acciaio mediante convertitori. Classificazione e applicazioni degli acciai. Designazioni degli acciai. Cenni sui trattamenti termici delle leghe del ferro. Esercizi.
MATERIALI SPECIALI E LORO UTILIZZO
Generalità. Il rame e le sue leghe: bronzo e ottone. Alluminio e le sue leghe leggere. Magnesio e le sue leghe ultraleggere. Cromo e nichel. Stagno e le sue leghe. Metalli radioattivi. Materiali sinterizzati. Legno, gomme e materiali compositi.
MATERIE PLASTICHE
       Tipi di materie plastiche. Resine. Materie plastiche. Classificazione. Impiego dei polimeri solidi. Impiego dei polimeri liquidi. Processi produttivi: estrusione, stampaggio con iniezione, formatura con soffiaggio. Approfondimento sulle materie plastiche.
PROVE MECCANICHE SUI MATERIALI METALLICI
Prova di resistenza a trazione. Il diagramma sforzi – deformazioni. Prova a compressione. Prova a flessione. Prova di resilienza Charpy. Prove di durezza. Esercizi.
LAVORAZIONE DEI MATERIALI
Lavorazioni a caldo e a freddo. Lavorazioni al banco: tracciatura, limatura, taglio a mano mediante seghetto. Ciclo di lavorazione. Foratura. Alesatura al banco. Filettatura a mano. Lavorazioni per deformazione plastica. Collegamenti fissi e amovibili. 
      LAVORAZIONE ALLE MACCHINE UTENSILI
     Generalità. Tornitura. Utensili per la tornitura. Utensili per la fresatura. Affilatura e rettificatura. Parametri di taglio: velocità di taglio e velocità di avanzamento. Il cartellino di lavorazione: finalità e caratteristiche.
     CENNI DI TERMODINAMICA TECNICA
     Concetto di sistema e tipi di sistemi. Variabili termodinamiche. Funzioni termodinamiche. Trasformazioni termodinamiche. Modalità di trasmissione del calore. Definizione di calore specifico. Equazione fondamentale della calorimetria. Il lavoro meccanico. Esercizi.



	TESTI IN ADOZIONE 

	“Nuovo scienze e tecnologie applicate”. 
 Luigi Caligaris, Stefano Fava, Luciano Ferraro, Carlo Tomasello 
 Ed. Hoepli.
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